

“令人担忧的是,保护主义、单边主义愈演愈烈,治理赤字、发展赤字、信任赤字有增无减,世界经济中不稳定不确定因素明显上升。”11月14日,在金砖国家领导人巴西利亚会晤公开会议上的讲话中,习近平主席开宗明义,对困扰世界经济发展和全球治理的焦点问题做出准确诊断,提出中国方案。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章

破解“全球赤字” 贡献中国方案

A 维护多边主义 为全球治理带来新气象

当今世界,全球治理正成为高频词,折射的正是“治理赤字”这一症结。愈演愈烈的保护主义、单边主义,正造成“治理赤字”不断扩大。破解治理赤字,需要坚定维护多边主义,继续唱响多边主义主旋律。

“当前,经济全球化遭遇挫折,一定程度反映出现行全球治理体系的缺陷。”习近平主席在巴西利亚金砖峰会发表重要讲话时强调,要积极倡导共商共建共享的全球治理观,推动全球经济治理体系变革。要坚决反对保护主义,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。

近年来,从联合国舞台到APEC会议,从中法全球治理论坛到G20峰会,从“一带一路”国际合作高峰论坛到金砖峰会,中国维护多边主义、加强全球治理的主张引起广泛共鸣。

第73届联合国大会主席埃斯皮诺萨称赞中国“维护了多边主义体系的健康与活力”。在英国剑桥大学高级研究员马丁·雅克看来,中国正在用一种全新方式去思考自己和世界的关系,中国能够在全球治理方面给世界带来新的经验和启示。

印度尼赫鲁大学国际关系学院教授斯瓦兰·辛格认为,金砖国家已成为倡导多边主义的强大力量,为发展中国家参与全球治理争取到一席之地。中国在这一进程中起着引领作用。

B 促进互利共赢 为全球发展创造新机遇

今年3月,习近平主席在中法全球治理论坛上指出,收入分配不平等、发展空间不平衡已成为全球经济治理面临的最突出问题。要坚持互利共赢,破解发展赤字。

4月,在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲中,习近平主席指出,发展不平衡是当今世界最大的不平衡。要致力于加强国际合作,为发展中国家营造更多发展机遇和空间,帮助他们摆脱贫困,实现可持续发展。

11月,在上海举办的第二届中国国际进口博览会上,全球47个最不发达国家中的40个参加了企业展,中方为每个最不发达国家提供了两个免费标准展位。赞比亚野生蜂蜜、布基纳法索手工艺品、坦桑尼亚腰果、马达加斯加香草……一个更广阔的市场大门正在为发展中国家和欠发达地区的商品打开。

破解发展赤字,需要不断推动经济全球化。在各方努力下,10月,《中国-东盟自贸区升级议定书》《中华人民共和国与欧亚经济联盟经贸合作协定》生效;11月,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)15个成员国结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。

破解发展赤字,需要不懈坚持开放合作。从连续两年举办进博会到大幅放宽外商投资准入,从建设多个自由贸易试验区到扩大服务业开放,中国开放的大门越开越大,与世界分享的机遇越来越多。秉承共商共建共享原则,中国已经同137个国家和30个国际组织签署197份共建“一带一路”合作文件。

“中国将张开双臂,为各国提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇,实现共同发展。”习近平主席在第二届进博会上庄严宣示。



11月7日,在第二届进博会科技生活展区,参观者体验VR赛车。

C 培育互信土壤 为世界和平注入正能量

“坚持同舟共济,破解和平赤字”“坚持互商互谅,破解信任赤字”“信任是国际关系中最好的黏合剂”……习近平主席为破解和平赤字、信任赤

字开出“药方”。——破解和平赤字,中国贡献新理念,提出共同、综合、合作、可持续的新安全观,摒弃冷战思维、

零和博弈的旧思维,摒弃弱肉强食的丛林法则,主张以合作谋和平、以合作促安全。

——破解和平赤字,中国贡献新实践,积极参与国际反恐合作和海外维和行动,为国际热点问题提供建设性解决方案,以实际行动守护和平薪火。

——破解信任赤字,中国贡献新方案,通过亚洲文明对话大会、中法文明对话会、金砖峰会等多双边国际舞台,呼吁文明对话,摒弃文明冲突;主张文明交流,摒弃孤芳自赏;促进互学互鉴,培育互信土壤。与“文明冲突论”“文明优越论”“修昔底德陷阱”等论调相比,“美人之美,美美与共”“世界大同”“和合共生”等中国的文明观、和平观正赢得越来越多的人心。

墨西哥工业发展和经济增长研究所所长德拉克鲁斯认为,中国为破解“全球赤字”提出了构建人类命运共同体等理念,中国方案有助于各国将各自发展同人类命运相结合,共同推动世界繁荣进步。

无论风云变幻,中国始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。新时代的中国在日益走近世界舞台中央的同时,将坚守以天下为己任的信念,为破解“全球赤字”、构建人类命运共同体不懈努力。

据新华社

网红带货出问题如何监管?

商务部:必须保障消费者合法权益

“口红一哥”李佳琦直播5分钟卖出15000支口红;“带货女王”薇娅直播2小时销售额超2.67亿元……今年以来大“火”的直播带货,在给各大电商平台带来超高成交额的同时,却也“翻车不断”,直播中“不粘锅粘锅”“状元蟹不是大闸蟹”等话题频上热搜。

就在14日下午,商务部回应了“直播带货”问题,在例行新闻发布会上,商务部新闻发言人高峰答记者问时表示,网络直播促销作为一种新兴的电子商务营销模式,可以帮助消费者提升消费体验,为许多质量有保障、服务有保障的产品打开销路。同时任何业态模式运行都必须符合有关法律法规,必须保障消费者的合法权益。我们将继续会同有关部门一道,推动电子商务的规范化发展,切实维护电子商务和广大消费者合法权益。

直播带货是广告?

直播带货在2019年究竟有多火?根据艾媒咨询此前发布的《2019上半年中国在线直播行业研究报告》,2019年中国在线直播用户规模预计超过5亿,其中超过五成的直播平台用户观看过明星/网红电商直播。报告认为,随着直播电商的进一步落地,市场发展或将持续加速,电商+直播或将成为连接人、货、场的重要模式。

而在刚刚过去的双11,仅仅用时01小时03分,淘宝直播引导成交额超去年全天;11日08时55分,淘宝

直播引导成交额已突破100亿元。

那么,究竟什么是直播带货?主播给粉丝“种草”,与朋友之间的“种草”一样吗?

“直播带货是基于短视频或者互联网平台的一种广告、营销行为。”对此,上海财经大学电子商务研究所所长崔丽丽在接受记者采访时这样表示,如李佳琦、薇娅这样的专业直播主播,有点类似与电视购物中的导购或者主持人。

网经社电子商务研究中心法律权益部助理分析师蒙慧欣也对记者表示,《广告法》中对广告定义为通过一定媒介和形式直接或间接介绍自己所推销的商品或服务,直播带货表现形式更为活泼且具有互动性,其本质与传统的电视广告是一样的,都是一种广告行为。

主播带货靠谱吗?

即便是广告,品牌商也会找符合自身品牌定位的明星来进行代言推广,如果明星与品牌之间发生了“错位”,就容易引起消费者的不满及怀疑。

“直播带货的含金量要消费者自己去判断。”崔丽丽强调,网红直播带货与达人、关键意见领袖带货是有区别的,直播带货并不一定会从专业角度出发,对产品产生认可了以后才带货,而是通过主播的镜头感染力、个人粉丝号召力,去将商品推销给消费者。

崔丽丽表示,直播带货一段时间

内可能会是相对主流的营销方式,消费者通过观看直播,可以形象地了解产品的特性,但对于主播所推荐的产品,仍然需要理性地去看待。

出了问题谁担责?

如果问题产品出现在直播间里,究竟是主播的问题还是平台的问题?

崔丽丽表示,按照《广告法》的规定,明星代言产品,一旦产品出现了质量问题,代言人和广告机构应该承担相应的责任。这种逻辑也应该适用于互联网平台,以此类推,即主播推荐的产品出现了“假冒伪劣”等质量问题,主播也是要为此承担责任的。

崔丽丽还表示,监管部门要针对电商制定相应条例,推出专门针对短视频或者直播的法律法规,对直播平台或者购物平台起到监督监管责任。

网经社电子商务研究中心特约研究员、资深金融律师董毅智表示,平台为了完成业绩,希望能够通过网红直播带来流量转化,因此双方之间有某种默契,所以让平台去做监管是很难的,需要监管部门和媒体去监督,同时,消费者自身也要提高警惕。

蒙慧欣则提醒消费者,首先要提高对商品的判断能力,对于低价、小众的商品应当理性购买;其次,在购买商品时有取证维权意识,及时保留网红推荐图片、视频等作为证据;最后,遇到消费维权“瓶颈”时,可以选择向消协等部门投诉,甚至提起诉讼。

据金羊网